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:جز بهاند؛  ها درست معني شده در همة موارد، واژه - 1
)رخصت: بار(، )قطره: رشحه(، )عربي: تازي( )1
)فرمان: اذن(، )نقره: سيماب(، )اسب زردرنگ: سمند() 2
)ترس: دهشت(، )هانكاركنند: رمنك(، )حلقه: چنبر( )3
)جنبيدن: ازاهتز(، )ملكوتي: روحاني(، )خيك: كمش() 4
؟شود نمياملايي ديده  غلطگزينه  در كدام - 2

گر ز يوسف پيرهن چاه وطن دارد دريغ/ گذارد تاج عزتّ بر سرش  مصر قربت مي )1
چو ماهي ارچه بود كامم از زبان خالي/ صفير مرغ دلم ذكر توست در همه حال ) 2
زخم هر خار مغيلان مرحم و درمان شده/ در مغيلان گاه عشقت خستگان درد را  )3
دار نبود جزالم نصرت منصور به / كه در لشكر عشق  ديشميندار  سر از) 4
هستند؟ نادرستكدام عبارات  - 3

.رود و رواج آن از دورة مشروطه بوده است اجتماعي و سياسي به كار مي مضامينبيشتر براي طرح » چهارپاره«) الف
.ر مجيد واعظي استاث» وصلمزندان «و  جزياثر اصغر رباط » عباس ميرزا، آغازگري تنها« )ب
.يان نامدار هستنداسر ار و مولوي از رباعيام، جامي، عطّخي) ج
.دارند» هاي پيوسته بيتيدو«هايي در قالب  لي سرودهون تولّعراي بهار، فريدون مشيري و فريدملك الشّ) د
ب، ج) 2الف، ج )1
الف، د) 4ج، د )3
ستي آمده است؟ردر كدام گزينه به د» نما متناقض - امجناس ت - حسن تعليل - استعاره«هاي  ترتيب آرايه - 4

ببين كه بر چه طريقش بهشت و شد شداد/ اد شد بهشت برين اگر عمارت شد) الف
بسيار دميدم آتشِ غم) / زيرا (:رويم؟ ايراك  داني ز چه سرخ) ب
همچو قمري از گرفتاران آزاديم ما/ طوق گردن يادگار حلقة دام كسي است ) ج
تر آبي دارد و تو را تازهي سرتا سه/ گوشه روان سيل سرشك م من كرد به هر چش) د
ج - ب - الف -د) 2  ج - الف -ب -د )1
د -ب -ج - الف) 4د -ج - ب - الف )3
شود؟ ديده مي» استعاره«و » تشبيه«هر دو آراية در كدام بيت  - 5

نگلد به چز خورشي به منقار و از ماه/ لفين تو زاغي است درآويخته هموار ز )1
به منقار بود) افشانده(= لؤلؤ خُرد فتاليده / و آن شرر گويي طاووس به گرد دم خويش ) 2
وه از آن مست كه با مردم هشيار چه كرد/ آه از آن نرگس جادو كه چه بازي انگيخت  )3
برگرِد عقيق دو لب دلبر عيار/ ة خردك بدميده است پنداري تبخال) 4
؟شود نميديده  »كاهش«د واجي در كدام بيت فرآين - 6

و وصل تو ديدم چه جاي موت و اعادت كه هجر/ مرا به روز قيامت مگر حساب نباشد  )1
مي خويش نداريم چون شيشه نصيبي ز/ سرخي غير است خون دل ما باعث رو) 2
در پاي مباركت فشانم/ گر دست دهد هزار جانم  )3
روزگارم قعش مستانه تا سرآيد در/ لب بر لبش بميرم  كو دوست تا نهاده) 4
؟شود در كدام بيت دو نوع وابستة پيشين ديده مي - 7

ام كه فردا، كه نشسته در كمينم كه نه آگه/ ايم از آن لب، به غنيمت است امشب  تب بوسه )1
كنند هاي باورتان گريه مي چون چشم/ تان دهم؟ ايچگونه تسلّ! بانوي من) 2
با اين غزل تغزل من نيز مبتذل/ غزل  چشمهات مطلع زيباتريناي  )3
آميختن دارم چو بوي گل به گل با تو سر/ وقت از تو   نسازد تا جدايم، هيچ دستي، هيچ) 4
است؟ نادرستشده از كدام بيت  ي برداشتمفهومِ كلّ - 8

)اتمام پادشاهي(فروغ خرگه خوارزمشاهي / گشت پنهان  در آن تاريك شب مي )1
)ثمر مردن بي(از شيشه نبوديم كه با سنگ بميريم / بميريم  رنگ بي تر از آنيم كه آبي) 2
)ايستادگي(در غيرت ما نيست كه در ننگ بميريم / تا غزل بعد  جنونفرصت بده اي روح  )3
)رود سند سرساز بودندرد(رفت  هر موجي هزاران نيش مي ز/ از اين سد روان در ديدة شاه ) 4
است؟ تقابلدر » ال خويشتن باشفرزند خص/ شكن باش  هبه خود سپچون شير «ت كدام گزينه با بي - 9

شو خطر كن ز كام شير بجوي/ گر بزرگي به كام شير در است ) 2  بازي، شير باش هين مكن روباه/ ون شمشير باش سر اغيار چ بر )1
ز مردم رمي دان نه از مردمي/ آدمي جوانمردي شير با ) 4  بودمان تا اين بلا آمد به پيش/ تكيه بر عقل خود و فرهنگ خويش  )3
تناسب دارد؟» .هاي باز و نورگير، گريزان هستند اند، از پنجره دريچه عادت كرده هاي تاريك و بي مردمي كه به خانه«كدام گزينه با مفهوم عبارت  -10
نشود سها كور شود، نور قمر كم ور/ نزند  كاه اگر كوه شود سر به فلك بر )1
جگر از آب تيغ گردد نگاه بي خيره مي/ د گشتن طاقت خفاش نيست چهره با خورشي) 2
موج جوهر كم زند بال و پر اندر آينه/ شود  دل چو روشن شد هنرها محو حيرت مي )3
سر تو هست برون از دريچة پندار/ جهان تيره به چشم تو روشن آمد از آنك ) 4

)2(فارسي 
ادبيات پايداري

انقلاب اسلامي ادبيات
)درس 4(

93تا  64صفحة 

دقيقه 15
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آمده است؟ نادرستمعني چند واژه در مقابل آن   -11
:تسخير(، )خطهّ: ولايت(، )لياقت: درايت(، )فرومايگي: زبوني(، )حيرت: نهيب(، )حميت: غيرت(، )كابوس: بختك(، )بيگانگان: ياجنب(

)چيرگي
چهار )4 سه )3 دو )2 يك )1
دارد؟املايي  غلطكدام بيت   -12
ميريعب يتر از بوزيو دلاو ميخاك/  ميتر از باد بهار كو طربنا ميخار) 1
ميريو خروشنده چو ش ميرحجوشنده چو ب/  ما چرخ پرآواست ةمستانة از نعر) 2
ميريتر از مرغ اس تو خاموش يرو يب/  مييباستر از باد  تاب ياز شوق تو ب) 3
ميريكه بر او خرده نگ نيجز حاسد مسك/  ؟ستين يره يها كه مدهوش غزل ستيآن ك) 4
به ترتيب، در كدام ابيات آمده است؟» اقتشبيه، استعاره، حسن تعليل، ايهام و اغر«هاي  آرايه  -13

خورم ز خوان فراق مدام خون جگر مي/ ز سوز شوق دلم شـد كبــاب، دور از يـــار ) الف
كه كس نبود كه دستي از اين دغا ببرد/ فغان كه با همه كس غايبانه باخت فلك ) ب
تـن مؤذنّ گوش راگيرد اول در اذان گف/ بس كه حرف حق كسي در دهر نتواند شـنيد ) ج
جـوش زنــم سـان ديـگ دائـم مـي هب/ ز تــــاب آتـــش ســوداي عشــقــش ) د
لوح سينه نقشت هرگز نگشت زايـل زو/ ديده صد ره طوفان نوح ديدم از آب ) هـ
ب، ج، الف، د، هـ )4 ، ب، الف، ج، د هـ )3 د، ب، ج، الف، هـ )2 د، ج، ب، هـ، الف  )1
در بيت زير، به ترتيب، كدام است؟» ها موصوف« نقش دستوري  -14
»اي برانگيزند هزار فتنـه به هر گوشه/ چشم مست تو كز خواب صبح برخيزند  دو«
مفعول، مسند، نهاد )4 مفعول، متمم نهاد، )3 مسند، مفعول، نهاد )2 نهاد، مسند، متمم )1
قافيه متفاوت است؟ هاي در پايان واژه» م«در كدام بيت اين غزل، نقش ضمير متصل  -15
كه ز بند غم ايام نجاتم دادند/ همت حافظ و انفاس سحرخيزان بود )1
صفاتم دادند باده از جام تجليّ/ و ذاتم كردندپرت خود از شعشعة بي )2
ذاتم دادند جلوةجا خبر از  كه در آن/ وصف جمال بعد از اين روي من و آينة )3
ها به زكاتم دادند مستحق بودم و اين/ عجب دل چه روا گشتم و خوش من اگركام) 4
.دارد» آوا هم«شود كه  اي يافت مي واژه … بيت گزينة جز بهي ابيات  در همه  -16
كه زد بر چرخ فيروزه، صفير تخت فيروزي/ لعل است   ز جام گل دگر بلبل چنان مست مي )1
 گر است ه تاراجده و بتكد كعبه زو توشه/ خان اعظم كه به احسان و شجاعت امروز  )2
بايد شكر گشتن ي شيري است مي به هرجا كاسه/ رنگي است   رويان نقض يك تفاوت در ميان خوب )3
كند تو نه دلي كه آهني در تو اثر نمي/ اي دل اگر فراق او و آتش اشتياق او  )4
شود؟ از كدام ابيات دريافت مي» ات، فرات در جوش و خروش وز تشنگي«مفهوم مصراع   -17

از آب فرونهاد و بگذاشت/ در حسرت آن كفي كه برداشت ) الف
كوبد سر خويش را به هر سنگ/ هر موج به ياد آن كف و چنگ ) ب
دريا به گمان فراتر آيد/ چون مه شب چارده برآيد ) ج
اين ماه كجا و بوفضايل/ اي بحر بِهل خيال باطل ) د
ج، د )4 الف، د )3 ب، ج )2 الف، ب )1
 در كدام گزينه آمده است؟» ورت ز دست نيايد، چو سرو باش آزاد«مفهوم مصراع  -18
جا غلُ به كف چون گردن قمري است اين سرو هم/ آزادگي در خاك اين گلشن كجاست  ةريش) 1
بنده با قد تو از سرو سهي آزاد است/ سرو را گرچه به بالاي تو مانندي نيست) 2
خاك شود هر كه فشاند ما را ةعمط/ نخل ما را ثمري نيست به جز گرد ملال ) 3
جگر خويش مخور گر ثمري نيست تو را/ ثمري خلعت آزادي يافت  سرو از بي) 4
ها متفاوت است؟ مفهوم كدام رباعي با ساير رباعي -19
خورشيد فروزان سرِ دار شدند/ گويند كه عاشقان علمدار شدند  )1

ر شدنددلدا ةياران به سراپرد/ افسوس كه ما رهگذر خواب شديم 
ها ديدند از هر چه كه دم زديم، آن/ صدا باريدند  ما سينه زديم، بي )2

از آخر مجلس شهدا را چيدند/ ما مدعيان صف اول بوديم 
از نور شما به زندگي تابانديم/ با نام شما سرود بودن خوانديم  )3

شرمنده كه پشت ميزها جا مانديم/ در راه شماييم ولي گاهي هم 
دانند در بازي خون، برندگان مي/ دانند  ه خطركنندگان ميرازي ك )4

 !دانند پرندگان مي اين را همة/ پر گشودن، هنر است با بال شكسته 
مفهوم كدام بيت متفاوت است؟ -20
اب آبادمرآدم آورد در اين دير خ/ بود  ايمج  من ملكَ بودم و فردوس برين) 1
آيد صفيرم عرش مي ز بام/ من آن مرغم كه هر شام و سحرگاه ) 2
زندان و گرفتار قفس ةگنه بست بي/ م شده از جور فلك بلبل گلشن قدس) 3
اگر به سوي من آري پيامي از برِ دوست/ به جان او كه به شكرانه جان برافشانم ) 4

كتاب زرد
كل كتاب

)سؤالات مقطع يازدهم(
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):24-21(عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترجمة  ■

21- »ها الناّسيا أي !ن لا يمه الكثيرةِطوبي لبكي علي أخطائه و يه و أخواتيوب إخوانن عاي مردم :»!بحث ع!…

!شود بلكه از خطاهاي بسيار خويش غمگين مي ،يابد هاي برادران و خواهرانش را نمي خوش به حال فردي كه عيب )1

!گريد اهات فراوان خويش ميگردد و بر اشتب هاي برادران و خواهران خود نمي خوشا به حال كسي كه به دنبال عيب )2

!كند خاطر خطاهايش بسيار گريه مي كند و به چه خوش است حال كسي كه در عيوب خواهران و برادران خود تحقيق نمي )3

!گريد ميكند و بر اشتباهاتش كه فراوان هستند،  بسيار خواهران و برادران خويش را جست و جو نمي  كه عيوب خوشا به حال آن )4

:»!بِه علم لكَمُم أنَ تَعلموا بأنّ المرء مخبوء تحت لسانه و لا تَقفوا ما ليَس علَيك« -22

!به آن آگاهي نداريد، پيروي نكنيدو از آنچه كه  كه انسان زير زبان خود پنهان استشما بايد بدانيد  )1

!ريد، تبعيت نكنيدآنچه كه علم نداشوند و از  ها در زير زبان پنهان مي بر شماست كه بدانيد انسان )2

!نگوييدسخن  ،زبان خويش مخفي است و نسبت به آنچه كه علم نداريد دانستيد كه مرد در زير شما بايد مي )3

!پيروي نكنيد ،ت به آن آگاهي نيستشما بايد بدانيد كه مرد، پنهان در زير زبان است و از آنچه كه نسب )4

:في الترجمة الخطأعين  -23

1 (ْـني الح !شناسم نميها را  آن زندگي به من ياد داده است كه اعتماد نكنم به اشخاصي كه كاملاً!: عليَ أشخْاصٍ لا اعَرفِـُهم كاملاً دمأعتَ ياةُ أن لاعلَّمـ

!كه دوست دارى آنچه در مورد صبر و ارىدوست ندآن را كه  بر چيزي صبر ،صبر دو قسم است!: تكَرْهَ و صبرٌ عما تحُب صبرٌ عليَ ما ،الَصبرُ صبرانِ) 2

!دوري كنيد ،كند اني كه نقاط ضعف شما را آشكار مياز ذكر سخن!: اجتـَنبوا عنْ ذكرِْ أقوْالٍ تكَشْف مواضع ضعَفكمُ) 3

!نادرست باشد درد است اگر گفتار حكيمانه اگر درست باشد درمان، و !:داءإنَِّ كلَاَم الحْكمَاء إذِاَ كاَنَ صواباً كاَنَ دواء و إذِاَ كاَنَ خطَأًَ كاَنَ ) 4

:أالخطعين  -24

!ن پخش كنيدامتحان را در زمان معيهاي  برگه !:متحانِ في الوقت المحددوزعوا أوراقَ الإ )1

!كنم دي كه هرگز آن را فراموش نميمن ياد دا درسي به :به استادم گفتم !:تعَلَّمت درساً لنَ أنساه أبداً: ستاذيقلُت لاُ )2

3( كرُالناّسِ غايةٌ لا تد شود راضي ساختن مردم، هدفي است كه به دست آورده نمي :!إرضاء!

4( عابد خيرٌ من ألف هلمِبع َنتفَعي معال:! بهتر است كننده عبادترده شود، از هزار دانشمندي كه از دانش او بهره ب!

)2(زبان قرآن  عربي
آداب الكلامِ

الكذب مفتاح لكُلِّ شرٍَّ
)درس 2(

55تا  37صفحة 

دقيقه 15
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  :في الحوار بينَ الحاج و الصيدلي الخطأ عين -25

!، أعطني الورقةَلا بأس!: أنا آسف، لأننّي نسَيت أن أحضرُهَا) 2  !هل عندك وصفةَ؟ٌ: !دويةَ المكتوبةَ عليَ الورقةِارُيد هذه الأ) 1

!عليَ عيني، تعَالَ نذَهْب!: أعتذَر منك، أذهب إلي الفندق و أحضرُ الوصفةَ) 4  !الوصفةَِ غيَرُ مسموحٍبدِونِ أمبيسيلين  عفواً، بيع: !دويةِ جداًتفَضََّلْ، أنا بحاجةٍ إلي الأ) 3

):الوصف(فيه الجملة بعد النكرة  ليستعين ما  -26

!بة هناك تنَقلنُا إلي بيتناتوُجد سيارة مناس حظة لافي تلك اللّ )2!درسانِ للإمتحانِيي ممرّ مدرستنا ف طالبينِشاهدنا  )1

3( في أنواعِ مفيدةٌ هناك مواد فوائدها أحياناً لا الفواكه ةٍ فتَغفلوا  )4!نعرفلوا أنفسكم بامُورٍ غيرمهمنفعكملا تشُغا يعم!

المضارع الالتزامي؟ جاء مافي أي عبارةٍ  -27

!االله تعالي ت لنَْ يعبدنَ غيرهؤلاء المعلمّا )2!بيننَا نصَبرُ حتيّ يحكمُ االلهُ )1

!يريدونَ أن يبدلوا كلام االلهِالكافرون  )4!يكم لكيَ لا تحزنوا علي ما فاتكمُب عليج )3

:الفراغات لتكَميلِ الخطأعين  -28

مدينةٍ!: شاهدت صورتها قبل سنتينِ …سافرَت إلي ) 2شعراً!: يفرِّح أعدائنا في هذه الأيام …لا تنُشد ) 1

تلميذةً!: في المدرسةِ تحُبه المديرةُ …اليوم شاهدت ) 4اسُتاذٌ!: س في جامعتنايدر …كتب تلك المقالةَ الجديدةَ ) 3

:عن تعيينِ المْطلوبِ منك الخطأعين  -29

1 (افولَ الإلنَ يَؤجقَ المْعلمّون أنْ يحانُ للطلّاّب دائماًمت! )ولالفعل المجه(   َقافوي

أنْ تتكَلَّم)لتزامي الفارسيالمعادلَ للمضارع الإ! (عن الخطأ للإبتعادتأَملْ قبلَ أنْ تتكَلَّم ) 2

3 (قول الطُّلاّبارةٌ تنَقْـُلنُا إلي الجامعةِلا توُ: ييس دج) !المعادلَ للمضارع الإلتزامي الفارسي(   ُتنَقْـُل

الطُّلاّب  )اسم الفاعل! (متحان في الوقت المْحددمن الطُّلاّب الحْضور للإ اذُطلَبَ الاسُت) 4

:معني الفعل المضارع يغير» اللاّم«عين حرف  -30

!الفيتامينات أكثر الصباح أفضلَ وقت لتناول) 2 !هذه فرصةٌ مناسبةٌ لتنبه جميع الناّس في بلاِدنا) 1

!يشارك أصدقاؤنا في المسابقة العالمية لتلاوة القرُآنِ) 4  !رص لتجربّ شيئاً جديداً في حياتكإستفد من الفُ) 3
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):33- 31(و الأدقّ في الجواب للترجمة  حعين الأص ■

:»!تَجدِوه عند االله و ما تُقدَموا لأنفسكمُ من خيرٍ« -31

 !ا نزد خداوند خواهيد يافتها براي خودتان تقديم كنيد آن ر و هرچه را از خوبي )1

 !شود، مگر اين كه آن را نزد خداوند بيابند و از خير برايشان فرستاده نمي )2

 !يابيد و هرچه را از خوبي براي خودتان از پيش بفرستيد آن را نزد خداوند مي )3

!شود، مگر اين كه آن را نزد خداوند بيابيد و كار نيكو برايتان از پيش فرستاده نمي )4

32- »الآخرينَم ن أخطاءن أفضَل أعمال الكرَيمِ تَظاهره باِلغفلة ع!«:

!اطلاعي است در مورد خطاهاي ديگران بخشنده تظاهر كردن به بي )انسان(بهترين كار يك  )1

 !اشتباهات ديگران كردن اوست به عدم اطلاّع دربارةكريم تظاهر  )انسان(از بهترين كارهاي  )2

 !بخشنده اين است كه اشتباهات ديگران را ناديده بگيرند )اشخاص(يك از برترين اعمال ن )3

 !اطلاع جلوه كند كريم اين است كه در مورد خطاهاي ديگران بي )شخص(برترين اعمال  )4

:»!في العاقبةِ ما قدمنا، فسَنذوق الحلاوةَ ربنا؛ إن تُذهب عناّ شرََّ« -33

!چشاني كني، شيريني عاقبت را به ما مي ايم از ما برطرف مي ش فرستادهچه را از پي كه شرّ آن خدايا؛ اين )1

!ايم از ما بر طرف كني، در پايان، شيريني را خواهيم چشيد چه را كه پيش فرستاده پروردگارا؛ اگر شرّ آن )2

!بت خواهيم يافتحلاوت را در عاق ايم از ما برداري، ذائقة م دادهپروردگارا؛ اگر بديهايي را كه از قبل انجا )3

!چشاني شيريني را در عاقبت به ما مي داري، ذائقة ايم برمي نجام دادهچه از قبل ا كه بدي را از آن خدايا؛ اين )4

»!أكبرُ العيبِ أن تَعيب ما فيك مثله«: عن مفهومِ العبارة الأبعدعين  -34

گناه داري تو همكه  نگهي به خويشتن كن/ و مردي  است همه عيب خلق ديدن نه مروّت )1

 جويي هم به دنبال تو هست عيب/ عيب مردم را مگو اي خودپرست  )2

كني جويي سعي كوشا مي در مسير عيب/ و غرق در عيب همه  خودي غافل از عيب )3

ديده فرو بر به گريبان خويش/ خويش  عيب كسان منگر و احسان )4

:متضادتانِعين العبارةَ الَّتي فيها كلمتانِ  -35

!شجَرةُ الخبُزِ تثُمرُ في نهايةِ أغصانها بدأتَ )2!شاهدت في الغابةِ طائراً تنَسي مكانَ جوزاته السليمةِ )1

!إنَّ العاقلَ يتَّبع أوامرَ ربه و لا يقفو ما يقوم علي شك )4!إن تفُكِّر قلَيلاً قبلَ العمل، تقَلّ أخطاؤك في الحياةِ )3

 كتاب زرد
كل كتاب

)سؤالات مقطع يازدهم(
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):40- 36( يناسب النصّأجب عن الأسئلة بما نصّ التاّلي بدقةّ ثم اقرأ ال ■

له علي مصائب الدهر و بهم يبتهج الإنسان و يأنس، و كذلك قد تعود الإنسان أن يهرب من عدوه و ممن ينقده و) مساعد(= المألوف أن يشكر الإنسان أصدقاءه لأنهّم عونٌ 

!لصديق لا تري معايب صديقه، حيث إنّ عين المحبة تستر هذه المعايب، فالنتيجة هي بقاء الصديق علي عيوبهولكن بسبب أنّ عين ا! يشتمه و يذمه

م أنهّ يمكن أنفلذلك نضطرّ إلي اجتناب العيوب حتيّ لا يقوم العدو بإفشائها ليجعلها وسيلة للسيطرة علينا؛ و من فه. أما عين العدو فهي حريصة علي البحث عن السيئات لتعُلنها

!يخطأ يبحث عمن يذكرّه

فهذه الروّية إذا قويت و اعتقد بها جميع أفراد الامُة من الرؤساء و. و من نتائج مراقبة العدو علي كلّ صغيرة و كبيرة مناّ أننّا نزيد إشرافنا علي إصلاح أنفسنا و تهذيب أخلاقنا

!تقدمت البلاد …الكتُاّب و 

ها مفتاحاً للوصول إلي الفَضائل؟نواقص و إفشاؤمتي يصبح إعلان ال -36

!حين نهتم بأنفسنا و لا نرُيد أن نبيعها إلي من لا يريدنا )2 !حين لم نتوقعّ من أنفسنا أنّ أعمالنا كلهّا صالحة صحيحة )1

!ذيب أخلاقناإذا زدنا إشرافنا علي إصلاح أنفسنا و ته )4!إذا خرجت هذه النوّاقص عن لسان الأعداء و أقلامهم )3

:عين الصحيح -37

!لا تتقدَم البلاد بالأصدقاء بل بالأعداء البتةّ )2   !من واجبات العدو إصلاح مفاسد الصديق )1

3( من واجبات العدو ديق كما أنّ الذمديق )4 !المدح من واجبات الصعارض بعض الأحيان أكثر من مساعدة الصيساعدنا الم!

:…تنتاجات النص هومن اس:  الخطأعين  -38

!أنهّ يجب علي الإنسان أن لا يتوقعّ من نفسه الحسنةَ دائماً، فلذلك بحاجة إلي التذكرّ )1

!فواجبنا تقليل السيئات و تكثير الحسنات !أنهّ لا نستطيع أن نجد إنساناً كلهّ خير )2

!أنّ من يبحث عن نواقصنا و يظهرها، يرشدنا إلي طريق تقدمنا و رشدنا )3

!أنّ المجتمع يجب أن يهتم بأعدائه أكثر من أصدقائه )4

39- ناسب لمفهوم النصن المعي:  

1( مَنها )2 !الناّس للناّس بعضهم لبعض و إن لم يشعروا، خدن أظهر عيوبي لا من سترها و حسإنّ الصديق م!

!مفروش بالأزهار لا يسبب المجد و العظمةالطرّيق ال )4 !ليست العظمة أن لا تخطئ أبداً بل في أن تصُلح دائماً )3

40- عرابيأو محلِّها الا ةِ الكلماتفي نوعي حيحن الصعي:

»!تقدمت البلاد …فهذه الروّية إذا قويت و اعتقد بها جميع أفراد الامُة من الرؤساء و الكتُاّب و  «

فعل الشرّط/ مجهولٌمفرد المؤنثّ، فعل ماضٍ، لل: قويت )2    اسم، مفرد مؤنثّ، نكرة: الرؤّية )1

، جواب الشرّط»البلاد«فعل و فاعله / فعل ماضٍ: تقدمت )4  فاعل)/ و هو مذكرّ» فرد«مفرده (جمع تكسير : أفراد )3
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ور با مشكلات زيادي روبه) ع(اطهار  كه ائمة ندسبب شدترتيب،  بههاي دوران امامت  شيك از چال كدامكدام تعويض مسير و  -41

شوند و نتوانند مردمان آن دوره را با خود همراه كنند؟

الگوهاي نامناسب ارائة -طلب و تسليم اي راحت جامعهو فداكار به  مؤمن جامعة تحول )1

تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت -طلب و تسليم اي راحت و فداكار به جامعه مؤمن جامعةتحول ) 2

تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت - )ع(ه خصوص اهل بيت بهاي اصيل اسلامي  شخصيتانزواي  )3

الگوهاي نامناسب ارائة - )ع( هاي اصيل اسلامي به خصوص اهل بيت شخصيتانزواي ) 4

و به فرمودة ايشان، هر يك از دو شد اميه بر تخت سلطنت مي موجب سوار شدن بني ،كدام اشتباهات ياران آن حضرت) ع(از ديدگاه حضرت علي  -42

صافي دارند؟اند، چه او اميه گريان حكومت بنياي كه در  دسته

.اند دين خود را از دست داده - از معاويه اختلاف افكني مسلمانان و شتابان فرمان بردن )1

.دان دنياي خود را از دست داده - از معاويه اختلاف افكني مسلمانان و شتابان فرمان بردن) 2

.اند خود نرسيده دنياي به - و اختلاف و تفرقه ميان مسلمانان سرپيچي از دستورات امام )3

.اند نرسيدهخود  دين به - سرپيچي از دستورات امام و اختلاف و تفرقه ميان مسلمانان) 4

هاي چالش از يك كدام …به ترتيب » لاحبارا ليم قرآن و معارف اسلامي توسط كعبتفسير و تع«و » ك منبع مهم هدايتاز ي مردم بهره ماندن بي« -43

بود؟) ع(سياسي، اجتماعي و فرهنگي عصر امامان 

تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث -)ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم  - علت )1

)ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم  - تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث - علت) 2

)ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم  -تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث - لولمع )3

تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث - )ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم  - معلول) 4

)ص(خطر پس از رحلت پيامبر  ترين بزرگ ،»… اَعقابِكُمعلي  انقَلبَتُماَو قتُلَ ن مات اسلُ افََقدَ خَلتَ من قبَله الرُّ رسولٌ الاّ و ما محمد« بنابر آية شريفة -44

كند؟ با چه عنواني ياد مي نشده باشندو قرآن از كساني كه گرفتار چنين خطري  چيست

صبركنندگان -ب و دوران جاهليتبازگشت به عق) 2  گزاران سپاس - زندگاني گذشتگان از عبرت نگرفتن )1

صبركنندگان - زندگاني گذشتگان از عبرت نگرفتن) 4  گزاران سپاس -و دوران جاهليت عقببه بازگشت  )3

ناشي از خروج جريان رهبري از مسير» تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت«و » )ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر «مشكلات مولود هر يك از  -45

در كدام گزينه تجليّ يافته است؟ ،امامت

ورود جاهليت به زندگي مردم در شكل جديد -دن به اشتباهات بزرگگرفتار ش )1

اشتباهات بزرگ به گرفتار شدن -ورود جاهليت به زندگي مردم در شكل جديد) 2

دخالت دادن سليقة شخصي در دين -گرفتار شدن به اشتباهات بزرگ )3

دين دخالت دادن سليقة شخصي در -ورود جاهليت به زندگي مردم در شكل جديد) 4

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش
.حوزه دريافت كنيد

)2(دين و زندگي 
 يتوضع(تفكر و انديشه 

سياسياجتماعي و  ،فرهنگي
پس از رسول خدا مسلمانان،

هاي  احياي ارزش ،)ص(
)راستين

)درس 2(
  123تا  91 هاي هفحص
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در) ع(كدام اقدام امامان معصوم  اشاره به ،البلاغه مانند نهجهايي  كتابآوري  داراي چند بخش است و جمع البلاغه در نهج) ع(فرمايشات حضرت علي  -46

؟داردمرجعيت ديني  حوزة

ازهاي نوتبيين معارف اسلامي متناسب با ني - دو بخش) 2  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو - سه بخش )1

)ص(اقدام براي حفظ سخنان و سيرة پيامبر  - دو بخش) 4  )ص(اقدام براي حفظ سخنان و سيرة پيامبر  - سه بخش )3

در راستاي تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي) ع(مولود كدام اتفاق است و تلاش ائمة اطهار  ،هاي گوناگون هاي مختلفي در زمينه پيدايش سؤال -47

يزي شد؟نو، سبب چه چ

متناسب با شرايط زمان ،مبارزه با حاكمان گزينش شيوة - هاي اسلامي رش سرزمينگست )1

ص راه حق از باطليابي حقيقت جويان به تعليمات اصيل اسلام و تشخي دست -پس از رحلت ايشان) ص(از نوشتن سخنان رسول خدا ممنوعيت ) 2

متناسب با شرايط زمان ،گزينش شيوة مبارزه با حاكمان -لت ايشانپس از رح) ص(نوشتن سخنان رسول خدا  از ممنوعيت )3

به تعليمات اصيل اسلام و تشخيص راه حق از باطل جويان يابي حقيقت دست - هاي اسلامي گسترش سرزمين) 4

چه بود و چگونه به وقوع پيوست؟پس از خودش در خصوص دنياي اسلام ) ع(منين بيني اميرالمؤ پيش -48

.بيني و درك عميقي كه در اجتماع پديد آمد با روشن - حاكمان طاغوتي و مشكلات اجتماعي ستمان از رهايي مسلمان )1

.بيني و درك عميقي كه در اجتماع پديد آمد با روشن - بازگشت دنياي اسلام به جاهليت و اميه حاكميت بني) 2

)ع( منينبه هشدارهاي اميرالمؤ انانتوجه مسلمعدم با  - اميه و بازگشت دنياي اسلام به جاهليت حاكميت بني )3

)ع( منينبه هشدارهاي اميرالمؤ انتوجه مسلمانعدم با  - حاكمان طاغوتي و مشكلات اجتماعي ستمرهايي مسلمانان از ) 4

يك از يعيان در عصر كدامد حيات نهضت شترتيب به چه صورت بود و تجدي اميه به در برابر حاكمان ظالم بني) ع(و امام صادق ) ع(شيوة مبارزة امام باقر  -49

صورت پذيرفت؟) ع(وار امامان بزرگ

)ع(امام سجاد  - زير سؤال بردن - تر مبارزة علني) 2  )ع(امام باقر  - زير سؤال بردن - تر مبارزة علني )1

)ع(امام باقر  -تر مبارزة علني -زير سؤال بردن) 4  )ع(امام سجاد  -تر مبارزة علني -زير سؤال بردن )3

سال، 250به مدت رفتار ائمه از چه زماني  ،هاي درست مبارزه جور چگونه بود و در راستاي انتخاب شيوه در مبارزه عليه حاكمان) ع(مه ائهاي  روش -50

مكمل يكديگر بوده است؟

)عج(تا غيبت امام زمان ) ص(بعد از رحلت پيامبر  - متناوب و متناسب با زمان )1

)عج(تا غيبت امام زمان ) ص(بعد از رحلت پيامبر  -حاكمانيكسان و متناسب با رفتار و گفتار ) 2

)عج(تا غيبت امام عصر ) ع(بعد از شهادت امام علي  - متناوب و متناسب با زمان )3

)عج(تا غيبت امام عصر ) ع(بعد از شهادت امام علي  -يكسان و متناسب با رفتار و گفتار حاكمان) 4
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از جانب مكاتب بشري هستيم، چيست؟ هاي متفاوت و گاه متضاد برنامه اهد ارائة، همواره شكه در طول تاريخ علت اين  -51
.كنيم جو ميو ها جست ويش را در برآورده شدن آنما، نيازهاي كوچك و بزرگي داريم و خوشبختي و سعادت خ همة )1
.بشر را تضمين كنداي كه بتواند پاسخگوي نيازهاي او باشد و سعادت  انسان احتياج دائمي دارد به برنامه )2
.اند اي مدون، به نيازهاي بشر پاسخ گفته برنامه اي رساندن بشر به سعادت، با ارائةمكاتب بشري با ادع )3
.گو باشد هاي خود را پاسخ براي سعادت ارائه دهد و تمامي خواستهرا كاملي  ند با تكيه بر عقل خويش، برنامةتوا انسان مي )4
اسلام است؟ ،تواند مردم را به رستگاري دنيا و آخرت برساند م تنها ديني كه ميچرا ما مسلمانان معتقدي  -52
.اند ها آن را كم و زياد نكرده چون محتواي قرآن كريم به طور كامل از جانب خداست و انسان )1
.داد به آمدن پيامبر بعدي بشارت مي ،آمد چون هر پيامبري كه مي )2
.ها فرستاده است ك راه براي هدايت انسانزيرا خداوند فقط يك شريعت و ي )3
.ها بيان كرده است انسان اسلام، دين الهي را درخور فهم و انديشة همة )ص( را پيامبرزي )4
اين افراد چيست؟ جواب قرآن در پاسخ به ،»گويند پيامبر قرآن را به خداوند افترا بسته است مي«: يونس بيان شده است سورة 38اين كه در آية  -53
  »أنَيّ قدَ جئِتُْكُم بĤِيةٍ منْ ربِّكمُ«) 2    »هثلةٍ مسورتوا بِأل فَقُ« )1
  »ما كنُتْ تتَْلوُ منْ قبَله منْ كتاَبٍ و«) 4  »القُْرآْنَ و لَو كانَ منْ عندْ غيَرِ اللهَّ يتدَبرونَفلاَ  اَ« )3
و به آن عمل كرديم ميگرفتيم و سپس در معناي آن تفكر  ده آيه از قرآن را از رسول خدا فرا ميما «: گويد اين سخن عبداالله بن مسعود كه مي  -54

است؟ روايت تاريخي اينبوده و كدام مفهوم مرتبط با ) ص(پيامبر اكرم  مسئوليت، مربوط به كدام »نموديم يم
.رساند كرد و آن را به مردم مي وحي دريافت مي ز فرشتةور كامل اآيات قرآن را به ط) ص(رسول خدا  - تعليم و تبيين تعاليم قرآن )1
.، اولين و معتبرترين مرجع علمي براي فهم عميق آيات الهي است)ص(گفتار و رفتار پيامبر اكرم  - تعليم و تبيين تعاليم قرآن )2
.رساند كرد و آن را به مردم مي وحي دريافت مي يات قرآن را به طور كامل از فرشتةآ) ص(رسول خدا  -دريافت و ابلاغ وحي )3
.، اولين و معتبرترين مرجع علمي براي فهم عميق آيات الهي است)ص(گفتار و رفتار پيامبر اكرم  -دريافت و ابلاغ وحي )4
؟است كدامخواند و مصداق آن  آمد، براي آگاهي مردم مي كه با شتاب به سوي مسجد مي كدام آيه را در حالي) ص(پيامبر گرامي اسلام   -55
.خدايا اينان اهل بيت من هستند: را در كنار خود جاي داد و فرمود) ع(امام علي و حضرت زهرا و حسنين  - تطهير )1
.خدايا اينان اهل بيت من هستند: را در كنار خود جاي داد و فرمود) ع(امام علي و حضرت زهرا و حسنين  - ولايت )2
.بشنوند و امكان كتمان آن از بين برود) ص(د ببينند و از زبان پيامبر كه مردم به چشم خو) ع(امام علي  - تطهير )3
.بشنوند و امكان كتمان آن از بين برود) ص(كه مردم به چشم خود ببينند و از زبان پيامبر ) ع(امام علي  - ولايت )4
دارد؟) ص(اكرم  ابعاد رهبري نبي عد ازاشاره به كدام ب» نينَؤمكونوا ما يالَّ كفسنَ عباخ كلَّعلَ« آية شريفة -56
كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سخت )2 برقراري عدالت و برابري )1
مبارزه با فقر و محروميت )4محبت و مدارا با مردم )3
ل ايمان همراه با عمل صالح چيست؟قطعي خداوند به اه وعدة  -57
  »لَهم أئمةً و نجَعلَهم الوارثِينَو نجَع« )2    »يعبدوننَي لا يشْركِونَ بي شيَئاً« )1
»ليَستخَْلفنََّهم في الاْرَضِ كَما استخَلْفَ الَّذينَ منْ قبَلهِم« )4  »كونَكُلِّه و لَو كَرهِ المشرِ الدينِه عليَ رَليظهِ« )3
به» مرجعيت ديني«و » برقراري حكومت اسلامي«هاي  و هر كدام از مسئوليتاست  …حكومت را دارد،  انايي لازم براي برپايي و ادارةآن كس كه تو  -58

.استفقيه  …و  …ترتيب، متوجه 
مرجعيت - ولايت - فقيه ولي )2    ولايت -مرجعيت - مرجع تقليد )1
مرجعيت - ولايت - مرجع تقليد )4    ولايت - مرجعيت - فقيه ولي )3
.است …بازتاب  هموارههاي بيروني،  اشد و تسليم شدن در برابر شهوات و محركاو ب …ترين چيز براي انسان آن است كه  قدر گران  -59
شكست خوردن در درون - طفيل وجود ،عالم )2  رجحان دادن ديگري برخود -بهاي ،ديدار خدا و بهشت )1
شكست خوردن در درون -بهاي ،ديدار خدا و بهشت )4  رجحان دادن ديگري برخود - طفيل وجود ،عالم )3
.حاكي از آن است … كند و آية شريفة اشاره مي …صحبتي ميان همسران پديد آيد، قرآن به  ين كه آرامش ناشي از انس و همبراي ا  -60
»…م كُزواجِن اَم مكُلَ لَعج زواجاً وم اَكُسنفُن اَم مكُلَ لَعج االلهُ و« -مودت و رحمت )1
»…م كُزواجِن اَم مكُلَ لَعج زواجاً وم اَكُسفُنن اَم مكُلَ لَعج االلهُ و« - ديگرند لباس يك )2
»…زواجاً م اَكُسنفُن اَم مكُلَ قَلَن خَاَ هن آياتم و« - ديگرند لباس يك )3
  »…زواجاً م اَكُسنفُن اَم مكُلَ قَلَن خَاَ هن آياتم و« -مودت و رحمت )4

 كتاب زرد
كل كتاب

)سؤالات مقطع يازدهم(
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61- It is nearly 12 years since I … her for the last time. Now, she’s got two beautiful 

daughters and, I’m sure, gives no thought to our common past at all. 

1) have never seen 2) has seen

3) have seen 4) haven’t seen

62- She … in seven different countries, so she knows a lot about different cultures. She believes now, more than 

ever, the sharing of a culture is as important as learning it. 
1) lives 2) lived 3) will live 4) has lived

63- Their … is to protect our borderlines against the enemies by destroying all their bridges, airports and main 

roads. 

1) difficulty 2) mission 3) nursery 4) firefighting

64- We expect the prices to … by 10% by the end of the year. The government is trying hard to stabilize the price 

level. 

1) discuss 2) prevent 3) decrease 4) communicate

65- These drugs are expensive, very …, and harmful to young people. 

1) emotional 2) addictive 3) general 4) balanced

 

 

 

Exercise is defined as any movement that makes your muscles work and requires your body to burn 

calories. Although some types of exercise, including …(66) … at your home, may be good for your 

health, they may not be good for your children. …(67) … reports, each year, about 25,000 children in 

the United States are …(68) … by exercise equipment. The exercise bicycle is the most common 

…(69)… of injury. Many children …(70) … a finger or a toe in the wheels of these bicycles. So, if you 

have an exercise bicycle, you should not let your children play with it. 

66- 1) in exercising 2) exercising 3) to exercise 4) by exercising

67- 1) Because of 2) Following 3) Besides 4) According to

68- 1) hurt 2) risked 3) quit 4) rushed

69- 1) reason         2) cause 3) object 4) notice

70- 1) lost 2) will lose 3) have lost 4) were losing

71- I don’t remember when Simon and I started our close friendship. How long …? 
1) you have known your best friend 2) your best friend you have known
3) have your best friend you known 4) have you known your best friend

72- … people think he is shy, but he's actually quite talkative.  
1) A lot 2) Few 3) Many 4) Much

73- Don’t worry. I think there’s … nothing wrong with what you did. 
1) fluently 2) absolutely 3) differently 4) greatly

74- Sorry! I missed the key … . Would you please discuss it in more detail? 
1) piece 2) host 3) notice 4) point

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 

 )2(زبان انگليسي دقيقه 15
A Healthy Lifestyle 

(Reading, Grammar, 
Listening and speaking) 

)درس 1(
80تا  58صفحة 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet.

PART C: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on 
your answer sheet. 

كتاب زرد
كل كتاب

)سؤالات مقطع يازدهم(
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75- They need to employ some young engineers with … thinking to make better these terrible conditions. 
1) artistic 2) fortunate 3) creative 4) cheerful

76- The professor of the university asked many students in the class to … the introduction paragraph because of 

a lot of mistakes in it.  

1) restart 2) rewrite 3) replay 4) reread

 

 

 

Both men and women are living longer. However, women, on the average, live longer. In general, they 

can expect to live six or seven years more than men. The reasons for this are both biological and cultural. 

One important biological factor that helps women live longer is the difference in hormones between men 

and women. Hormones are chemicals which are produced by the body to control various body functions. 

Between the ages of about 12 and 50, women produce hormones that are involved in fertility. These 

hormones also have a positive effect on the heart and the blood flow. In fact, women are less likely to have 

high blood pressure or to die from heart attacks. 
The female hormones also protect the body in another way. They help the body to defend itself against 

some kinds of infections. This means that women generally get sick less often and less seriously than men. 

The common cold is a good example: women, on average, get fewer colds than men. 
Women are also helped by their female genes. Scientists are still not exactly sure how genes influence 
aging, but they believe that they do. Some think that a woman’s body cells have a tendency to age more 
slowly than a man’s. Others think that a man’s body cells have a tendency to age more quickly. Recent 

research seems to support both of these possibilities.
The cultural context can also influence life expectancy for men and women (Life expectancy is the 

expected  length of a person’s life.). For example, women generally smoke cigarettes less than men. 
Another factor that has influenced the lives of women is the lack of stress. Stress is well known to shorten 
lives. Until recently, women who worked were usually in less responsible, less stressful positions. At home, 
housework tends to keep women in better physical condition than men. This generally better physical 

condition is yet another factor in women’s longer lives.
77- What does the passage mainly discuss? 

1) The role of hormones and genes in making women healthy
2) Physiological and cultural differences between men and women
3) The main reasons why women, on average, live longer than men
4) The reasons why modern society leads to men’s and women’s long life and good health

78- According to the passage, men are more likely than women to … . 
1) die from serious diseases such as heart attacks
2) control body functions without the use of hormones
3) develop the necessary skills to manage job-related stress
4) turn to cigarette smoking as a means to handle their social problems

79- The word “they” in paragraph 3 refers to … . 
1) women 2) genes 3) scientists 4) body cells

80- The passage provides enough information to answer which of the following questions? 
1) Why do men live longer at present than in the past?
2) What is one reason why women are generally in better physical condition?
3) Why does women’s body produce fertility-related hormones between 12 to 50 years of age?

4) Where were some research studies conducted to determine why women live a longer and healthier life than men do?

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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محل انجام محاسبات
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2اگر  -82 48a 3و  = 72b )در این صورت حاصل  ،= )( )4 2a b− کدام است؟ −

1( 4 2( 6 3(3 4( 2 

4هاي معادلۀ  مجموع جواب -83 3 2 2 0x x− × + کدام است؟ =

1( 2 2( 3 3( 1- 4( 1 

)نمودار تابع  -84 ) ( )2 2f x log x= ؟کدام است −

1(  2(  3(  4( 

3حاصل عبارت  -85 2 3log 
  کدام است؟ )[ ، نماد جزء صحیح است.)[

1( 1 2( 2 3( 3 4( 4

2اگر  -86
3log a=  3و

2log b=4گاه حاصل عبارت  ، آن 6 6 4
a b a bA log log log log= + + کدام است؟  +

6 )4 4 )3 2 )2 صفر )1

16اگر  -87
49log x= 8حاصل  ،باشد

14log کدام است؟

1( 3
2

x
x −

2( 3
2

x
x +

3( 3
2 1

x
x +

4( 3
2 3

x
x −

)معادلۀ  -88 )3 8
3 2

x

log x
−

= ؟دارد ۀ حقیقیچند ریش −

 صفر )4 3 )3 2 )2 1 )1

]معادلۀ  -89 ]1 1log x x+ = حقیقی دارد؟ ۀچند ریش +

 شمار بی )4 3 )3 1 )2 صفر )1

مجموعه جواب نامعادلۀ  -90
4

23 0 10 1
xx

//log log −+  کدام است؟ <

1( ( )3 2,− 2( ( )3 1,−  3( ( )2 2,−  4( ( )2 1,− 

دقیقه 15وقت پیشنهادي:  90تا  71هاي  صفحه: نمایی و لگاریتمی ابعو: ت3فصل :  1 حسابان
 است. اجباريآموزان  ها براي تمام دانش گویی به این سؤال پاسخ



 15 : صفحه ریاضیاختصاصی دوازدهم  97 مرداد 19آزمون  -پروژه تابستان 
 

محل انجام محاسبات

هاي زیر، صحیح است؟ یچه تعداد از ویژگ -91
 شمار نقطۀ ثابت دارد. ب) بازتاب، بی  کند. الف) بازتاب، اندازة زاویه را حفظ می

دارد. لزوماً شیب خط را ثابت نگه می ،پ) بازتاب

 3 )4 2 )3 1 )2  هیچ )1

، طول قطر مربع قبل از باشد 3بردار انتقال برابرطول  اگر .دارد 12 ة، مساحتی به انداز aیک مربع به ضلع  ۀیافت لانتقا -92

؟استبوده  انتقال چقدر

1( 2 2  2( 2 3  3( 2 6  4( 3 2 

کدام است؟ ′OAAمساحت مثلث  ،باشد dنسبت به خط  A ۀبازتاب نقط ′Aاگر  -93

1( 12 2( 12 3 

3(18 3 4( 18 

کدام است؟ dشکل داده شده نسبت به خط  بازتاب -94

1(  2(

3(  4( 

اي تعریف شده است که تحت این تناظر، هر نقطه از صفحه به اندازة دو واحد به سمت راست  روي نقاط صفحه به گونه Mتناظر  -95

است؟شود. کدام گزینه در مورد این تناظر صحیح  جا می جابه

1( M .2  تبدیل نیست( M.یک تبدیل است ولی طولپا نیست 

3( M4 ثابت تبدیل دارد. ۀشمار نقط یک تبدیل است و بی( M ثابت تبدیل ندارد ۀیک تبدیل طولپا است و نقط. 

دقیقه 15وقت پیشنهادي:  44تا  33هاي  صفحه :هاي هندسی و کاربردها تبدیل:  2 هندسه
 است. اجباريآموزان  ها براي تمام دانش لگویی به این سؤا پاسخ



 16 : صفحه ریاضیاختصاصی دوازدهم  97 مرداد 19آزمون  -پروژه تابستان 
 

محل انجام محاسبات

8 ۀبه فاصل O ۀنقط -96  ـ d، خط 060 ۀو به زاوی O ۀحول نقط d ۀمفروض است. دوران یافت dاز خط  3 قطـع   P ۀرا در نقط

کدام است؟ ′OHPHباشد، محیط چهارضلعی  ′Hو  Hترتیب بهاش  و دوران یافته dروي خط   Oکند. اگر تصاویر  می

1(16 3  2(( )16 3 1+

3(( )16 3 1−4( ( )16 3 2+

2به طول ضلع  ABCDمربع  -97 مربع و تصـویر آن   مشتركدهیم. مساحت سطح  دوران می 045را حول مرکز تقارن آن،  +2

کدام است؟

1(6 4 2+2( 4 4 2+ 

3( 2 4 2+ 4( 4 2 

6ع به طول ضل ABCالاضلاع  مثلث متساوي -98 Aدهیم تا مثلث  دوران می 060آن  هاي نقطۀ همرسی میانهرا حول  3 B C′ ′ ′

AAضلعی محیط شش .حاصل شود BB CC′ ′ کدام است؟ ′

1( 24 2( 28 

3( 32 4( 36 

خط را روي هم  توان این دو پاره می ،چند دورانحداقل اند. با  مفروض CDو  ABو هم طول خط غیرموازي  مطابق شکل دو پاره -99

قرار گیرد؟ Dروي  Bو  Cروي  Aکه  طوري هب ،منطبق کرد

1( 1 2( 2 

 نشدنی )4 3 )3

در شکل مقابل  -100

060B و  =

040C ACو  ABنسبت به  Mترتیب بازتاب  هب Fو  Eباشد. هرگاه  می BCوسط  Mو  =

باشند، کدام گزینه لزوماً صحیح است؟

1(A  وسطEF است. 

2( AE AF=  

3( 

020FEM = 

4( EF BC= 



 17 : صفحه ریاضیاختصاصی دوازدهم  97 مرداد 19آزمون  -پروژه تابستان 
 

محل انجام محاسبات

)دو پیشامد مستقل و  Bو  Aاگر  -101 ) 1
2P B )و  = ) 1

3P A B رخ  Bیا  Aدو پیشامد باشد، چه قدر احتمال دارد حداقل یکی از  =

دهد؟

1( 3
42(

2
33( 

5
64( 

4
5

)اگر  -102 ) 1
3P A )و  = ) 1

4P B A− )باشد، حاصل = )P B A′ کدام است؟

1 (3
4 2 (1

6 3 (3
84 (1

8
؟چقدر است ،دو عدد متوالی را نشان دهند ،ظاهر شود، احتمال اینکه دو تاس 5ها  اگر حداقل یکی از تاس ،در پرتاب دو تاس -103

1(1
3  2(1

93(1
184 (4

11
گزیـده   Aیـا شـخص    گزیده شود Bاست. احتمال اینکه شخص  B ،5/0و براي شخص  A ،4/0احتمال گزیدگی توسط پشه براي شخص  -104

؟نشود، چقدر است
1( 9/0 2( 3/0 3( 6/0 4( 8/0 

هـا یـک زرد وجود دارند. از هر کدام از ظرف ةمهر 3سفید و  ةمهر 7سیاه،  ةمهر 5سفید و در ظرفی دیگر  ةمهر 5سیاه و  ةمهر 10در ظرفی  -105
غیر همرنگ هستند؟و مهرة انتخاب شده، دکدام احتمال  اکنیم. ب مهره به تصادف انتخاب می

1( 28
452( 17

45 3( 19
454( 26

45
؟دنفرد باش ،عددهر دو  کنیم که مجموع آنها زوج باشد. چقدر احتمال دارد را چنان  انتخاب میمتمایز عدد طبیعی یک رقمی دو  -106

1( 2
52( 2

33( 4
54( 5

8
احتمـال آنکـه    .کننـد  شوند. سه موش پشت سر هم از این آزمایشگاه فرار می موش سیاه نگهداري می 4موش سفید و  5در یک آزمایشگاه  -107

؟کدام است ،موش اول سفید و موش سوم سیاه باشد

1( 5
92( 5

183( 5
364( 5

72
کنیم. احتمال این کـه اولـین و    گذاري انتخاب مییبا جا تایی را از ظرف 4 ۀتاي آن سفید است. یک نمون 8باشد که  توپ می 12ظرفی شامل  -108

؟چقدر است ،توپ سفید باشد 3دقیقاً شامل  ،انتخاب شده ۀسومین توپ انتخاب شده سفید باشند به شرط اینکه نمون

1( 1
2  2( 1

4  3( 1
5  4( 1

8  

)و اي  از فضاي نمونهبا احتمال یکسان دو پیشامد مستقل  Bو  Aاگر  -109 ) 0 64P A B /=،گاه  آن باشد( )P A B− کدام است؟

1( 24/0 2( 16/0 3( 4/0 4( 36/0  
کننـد و گـروه در یک سال تصادف می 4/0که با احتمال » مستعد براي تصادف«توان به دو گروه  بیمه اعتقاد دارد که مردم را مییک شرکت  -110

درصد از افراد جامعه، مسـتعد تصـادف    30دانیم  کنند، تقسیم کرد. می در یک سال تصادف می 2/0که با احتمال » غیر مستعد براي تصادف«
؟جدید در یک سال تصادف کند ةبیمه شد درد یک فرهستند. چقدر احتمال دا

1( 42/0 2( 26/0 3( 52/0 4( 31/0

دقیقه 15وقت پیشنهادي:  72تا  52هاي  صفحه :پیشامدهاي مستقل و وابسته) –(احتمال شرطی  احتمال:  آمار و احتمال
 است. اجباريآموزان  ها براي تمام دانش گویی به این سؤال پاسخ



 18 : صفحه ریاضیزدهم اختصاصی دوا 97 مرداد 19آزمون  -پروژه تابستان 
 

محل انجام محاسبات

چند اهم است؟ Bو  A ۀدر شکل زیر که قسمتی از یک مدار الکتریکی است، مقاومت معادل بین دو نقط -111
1( 6 2( 2 

3( 3 4( 5 

24ABVدر شکل زیر، -112 V=  چند آمپر است؟ ،اهمی 3است. جریان گذرنده از مقاومت

1(4 2(4
3

3(1
34( 3

4
مولد در این دو حالت با هم برابـر   خروجی. اگر توان گذرد می A4و  A2هاي  است، جریان 12Vآن  ۀاز مولدي که نیروي محرک -113

 باشد، مقاومت درونی مولد چند اهم است؟

1( 5/0 2 (1 3( 2 4 (4  

 2Rو  1Rهـاي  را کاهش دهیم، اختلاف پتانسیل دو سر مقاومـت  1Rدر شکل زیر، اگر مقاومت  -114

کند؟ ترتیب از راست به چپ چگونه تغییر می به

 کاهش، افزایش) 2 کاهش، کاهش) 1

 افزایش، کاهش) 4 افزایش، افزایش) 3

 شود؟ (مقاومت متصل کنیم، توان مصرفی آن چند وات می110Vرا به ولتاژ 220Vو 100W با مشخصات اسمی اگر یک لامپ -115

لامپ ثابت است.) الکتریکی

1 (100 2 (50 3 (25 4 (200 

دهد؟ آل چه عددي را برحسب آمپر نشان می ، آمپرسنج ایدهلمقابدر مدار شکل  -116

1 (2 2 (4 

3( 1 4(3 

240ها مشابه و مشخصات هر یک در مدار شکل زیر، لامپ -117 100( V, W)1باشد. در این مدار، توان مصرفی لامپ میL   چنـد وات

)ها ثابت فرض شود. است؟ (مقاومت لامپ

1(400
92(200

9

3(200
34(400

3

دقیقه 15وقت پیشنهادي:  82تا  61هاي  صفحه :جریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم:  2 فیزیک
 است. اجباريآموزان  ها براي تمام دانش گویی به این سؤال پاسخ

Ω

Ω
Ω

Ω



  19 : صفحه  رياضياختصاصي دوازدهم  97 مرداد 19آزمون  -پروژه تابستان 

محل انجام محاسبات

دهـد، آل نشـان مـي   سنج ايده را ببنديم، عددي كه ولت kدر مدار شكل مقابل، اگر كليد -118
شود؟ چند برابر مي

1(5
6  2(7

8  3(3
4  4(3

5
اسـت. آمپرسـنج 12Vدهد برابر بـا  آل نشان مي سنج ايده در مدار شكل مقابل، عددي كه ولت -119

دهد؟ آل چند آمپر را نشان مي ايده
1 (5/1  2 (2  

3 (5/3  4 (4  
چـه ،ترتيب از راست به چپ بهرئوستا به سمت راست،  ة، با حركت لغزندمقابلدر مدار شكل  -120

آيد؟ دهند، به وجود مي آل نشان مي سنج ايده اعدادي كه آمپرسنج و ولتبزرگي تغييري در 
يابد. كاهش مي -يابد  ) كاهش مي2  يابد. افزايش مي -يابد  ) كاهش مي1

يابد. افزايش مي -يابد  ) افزايش مي4  يابد. كاهش مي -يابد  ش مي) افزاي3

گذرد، مطابق شكل است. مقاومت دروني مولـد ها مي بر حسب شدت جرياني كه از آن Bو  Aنمودار تغيير ولتاژ دو سر مولدهاي  -121
B  چند برابر مقاومت دروني مولدA است؟
1 (1    2 (2  

3(1
2  4 (10  

سنج، عدد صفر را نشان دهد؟ چند اهم شود تا ولت Rدر مدار زير، مقاومت  -122
1 (1 25/2 (1 5/

3 (2 5/4 (3  
چند ولت است؟ 1در مدار زير، اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر مولد  -123

  3 )2صفر )1
3( 6  4( 12  

Bكند. قسمتي از يك مدار الكتريكي را مشخص مي زيرشكل  - 124 AV V چند ولت است؟
1( 28  2( 26  

3( 35  4( 39  

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 82تا  61هاي  صفحه مستقيم: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان:  2گواه فيزيك 
است. اجباريآموزان  ها براي تمام دانش گويي به اين سؤال پاسخ



  20 : صفحه  رياضياختصاصي دوازدهم  97 مرداد 19آزمون  -پروژه تابستان 

محل انجام محاسبات

گرما توليد شـده اسـت. 4000J الكتريسيته، كولن 200اهمي جريان الكتريكي ثابتي عبور كرده و در نتيجه با عبور  5از يك مقاومت  - 125
عبور اين مقدار الكتريسيته چند ثانيه است؟زمان 

1( 20  2( 25  3( 40  4( 50  
يك مولد برحسب شدت جريان گرفته شده از آن، مطابق شكل زير اسـت. خروجينمودار تغييرات توان  -126

ولت است؟ نيروي محركة مولد چند
1( 8/0  2( 2/0  

3( 5/2  4( 5  
1Rاز مقدار  Rاگر در مدار شكل مقابل، مقاومت  -127 r   2به تدريج افزايش يابد تا بـهR r ،برسـد

كند؟ توان خروجي مولد چگونه تغيير مي
يابد. يمرتباً افزايش م )2    يابد. مرتباً كاهش مي )1

يابد. ابتدا افزايش سپس كاهش مي )4  يابد. ابتدا كاهش سپس افزايش مي )3
دهد؟ جريان كمتري را نشان مي A در كدام مدار آمپرسنج -128

1( 2( 

3(     4( 
گذرد، چند آمپر است؟ اهمي مي 3، جرياني كه از مقاومت مقابلدر مدار  -129

1( 1
4  2( 4

3

3( 8
3  4( 4  

يابد؟ د ولت كاهش ميكه كليد بسته شود، اختلاف پتانسيل دو سر مولد چن ، ابتدا كليد باز است. در صورتيزيردر مدار   -130
صفر )1
2( 5/0  
3( 75/0  
4( 5/1  



 21 : صفحهرياضياختصاصي دوازدهم  97مرداد  19آزمون  –پروژة تابستان 

محل انجام محاسبات

است؟ نادرستهاي زير  از عبارت موارد كدام -131
.رسد هنگام نوشيدن به بدن مي در دما شدن آن با دماي بدن بخش عمدة انرژي موجود در شير داغ، موقع هم –آ 

.سفالي ظرف بيروني است ةاساس كار يخچال صحرايي، تبخير شدن آرام آب نفوذ كرده در بدن –ب 
.شود لزوماً باعث كاهش دماي سامانه نمي ،ز سامانه به محيطشدن انرژي ا يك فرايند جاريدر  –پ 
دهنـده، نـوع فـراورده و حالـت فيزيكـي مـواد به نوع و مقدار مواد واكنش فقط گرماي يك واكنش در دما و فشار ثابت –ت 

.دهنده بستگي دارد واكنش
 آ و ت )4 ب و پ  )3 ب و ت  آ، )2 آ و پ )1

2056H: به واكـنش  توجهبا  -132 kJ  ، 3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  اگـر مخلـوطي از گازهـاي ،
چنـد ، )ها باقي نمانـد  چيزي از آن(دهند   با هم به طور كامل واكنش) STPدر شرايط(ليتر  88/26پروپان و اكسيژن به حجم 

شود؟ كيلوژول گرما آزاد مي
1( 4/211 
2 (1/214 
3 (2/411 
4 (5/418 

25واكنش زير در دماي  -133 C يـك مـول از هريـك ازمصرف ازاي  گرماي توليدشده به اگرشود،  انجام مي سربسته ظرف در يك
د؟ننك درستي توجيه مي كدام موارد توليد اين مقدار گرما را در اين واكنش به باشد، 184kJبرابر با ها  دهنده واكنش

2 2 2H (g) Cl (g) HCl(g) 

.است  ها و فراورده دهنده گرماي آزادشده ناشي ازتفاوت مجموع انرژي جنبشي واكنش –آ 
.وجود دارد ها و فراورده دهنده رمايي واكنشثابت تفاوت چشمگيري ميان انرژي گ يدر دما –ب 
.است  ها و فراورده دهنده شگرماي توليد شده ناشي از اختلاف انرژي پيوند واكن –پ 
.است  ها و فراورده دهنده انسيل واكنشطور عمده وابسته به تفاوت ميان انرژي پت گرماي آزادشده به –ت 

ب و ت) 4 پ و ت ) 3 ب و پ) 2 آ و ب) 1

76تا  58هاي  صفحه :)تا ابتداي غذاي سالم شدن انرژي گرمايي ابتداي جاري از(درپي غذاي سالم  – 2شيمي 
دقيقه 10: وقت پيشنهادي.است اجباريان ها براي تمام دانش آموز گويي به اين سؤال پاسخ
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يك از تركيبات زير ايزومر است؟ تري متيل پنتان با كدام – 4 ،3، 2 -134

1( 3 3

3 3

3

CH CH CH CH
| |

CH CH CH
|

CH

  



2 (
3 2 5

3 3

3 3

CH C H
| |

CH C C CH
| |
CH CH

  

3( 3 2 3

3 3

3

CH CH CH CH
|

CH C CH
|

CH

  

 

4 (
3

2 3

3 3 3

3

CH
|

CH C CH
| |

CH C CH CH
|
CH

 

 

اند؟ درستباتوجه به كتاب درسي هاي زير  چند مورد از عبارت -135
.تركيب آلي موجود در دارچين همانند تركيب آلي موجود در بادام و گشنيز، تركيبي آروماتيك است – آ

.سوخت سبز استيك نوع عاملي موجود در گشنيز مشابه گروه عاملي موجود در  گروه –ب 
.ها است هيدروژن آن در تفاوت تعداد علت تفاوت جرم مولي تركيب آلي موجود در ميخك و بادام، تنها به –پ 

.شود ديده مينيز رو  گروه عاملي موجود در دارچين در تركيب روبه –ت 
1 (4 2 (3 3 (2  4 (1 

زير درست است؟مواد سوختن در مورد اندازة آنتالپي   ام مقايسهكد -136
1 (C H CH C H2 2 4 2 6 

2( CH C H C H OH4 2 6 2 5 

3 (C H C H OH CH OH2 4 2 5 3 

4( C H OH C H C H2 5 2 4 2 6 
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دقيقه، حداقل به چند گـرم شـكلات 81مدت  روي به كيلوگرمي جهت پياده 100دست آوردن انرژي لازم بدن يك فرد  براي به -137
1000كيلوگرمي به مدت يك ساعت،  100و براي پياده روي يك فرد 118kJ.gارزش غذايي شكلات فرض كنيد (نياز است؟ 

).كيلوژول انرژي نياز است
1 (37  
2( 300  
3 (150  
4( 75  

2هاي زير، آنتالپي واكنش  با توجه به واكنش -138 2A C D B   چند كيلوژول است؟
2 450I) A E D , H kJ    

250II) B E D A , H kJ    

3 2 600III) D A C , H kJ   
1 (1550
2( 550
3 (650
4( 350

219مول تركيب معدني، 1ازاي توليد   به اگر بدانيم در واكنش زير، -139 مول پيوند 1براي شكستن . شود كيلوژول انرژي آزاد مي /5
O H  مول پيوند  1نسبت به شكستنC O  معادلة واكـنش(. نياز داريم......................... كيلوژول انرژي ....................... به

1799.)استنشده  موازنه  415 495( H(C O) , H(C H) , H(O O) : kJ.mol )        

3 2 2 2CH OH O CH O H O  

1 (/330 330/) 3  تري ، بيش83 )2  تري ، بيش5 تري ، كم83 )4  تري ، كم5
كدام گزينه درست است؟ -140

.ها است تر از ساير سوخت هاي سبز كم ازاي يك گرم سوخت در سوخت اكسيد توليدي به دي  ان كربنميز) 1
.توانند در تصفية هوا نقش داشته باشند كنند و مي هاي سبز، در هنگام سوختن اكسيژن توليد مي سوخت )2
.شود ها ديده مي ها، گاز متان در سطح مرداب ها و تجزية گياهان توسط آن هاي هوازي در مرداب هاي باكتري درنتيجه فعاليت) 3
.گيري نمود در حجم ثابت اندازه، گرماي واكنش را توان نج ليواني ميگرماسكمك  به )4
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محل انجام محاسبات

6الاضلاع  طول اضلاع یک متوازي -141
b

الاضلاع کـدام   است. مساحت این متوازي 60بین این دو ضلع بزرگتر از  ةحاد ۀو زاوی 2bو  

  ؟تواند باشد عدد می
1( 37  2( 83  3( 109  4( 147

2sinرابطۀ  αاگر براي زاویۀ  -142 cosα = α  ،برقرار باشدtanα کدام است؟ 

1( 1 5
2

− +
±  2( 1 5

2
+

±3( 1 5
2

− +
± 4( 1 5

2
+

±

12حاصل عبارت  -143 6 3
3 6 12

کدام است؟ 

1( 1 2( 2 3( 2 2 4( 2 2

)اگر  -144 )
1

6 337 4 3 2 3 5 5A = + ×  ؟است 20چند برابر  Aگاه مقدار  آن ،−

1( 1
4   2( 1

2  3( 5
54( 5

2اگر  -145 5 2x x+ − − 2ر مقدا ،= 5x x+ + ؟کدام است −
1( 4 5/  2( 3 5/  3( 2 4( 2 2 

)اگر معادلۀ  -146 )2 4 1 0x m x+ − + ؟ کدام است m، حدود تغییرات نداشته باشدریشۀ حقیقی  =
1( 6m >  2( 2m >  3( 6m <  4( 2 6m< <  

) تابع درجه دومبه طوري که  mحداکثر مقدار طبیعی  -147 )2 1y x m x m= + −  اره مثبت باشد، کدام است؟همو +
1( 3 2( 4 3( 5 4( 6 

)نقطۀ  -148 )1 4 ،گـذرد  ها می رأس یک سهمی است. معادلۀ خطی که از این نقطه و یکی از ریشه −,2 6y x= نقطـۀ  اسـت. عـرض    −
 ؟کدام استها  با محور عرضاین سهمی  برخورد

1( 12 2( 4 3( 8 4( 6 

2yار تابع درجۀ دوم نمود -149 ax bx c= + 4به صورت زیر است. حاصل  + 3a b− ؟کدام است +
1( 1- 
2( 2- 
3( 3- 
4( 4- 

2نامعادلۀ  ۀ جواباگر مجموع -150 1 2x− − )به صورت  > ) { }2a , a b− + aباشد، مقدار  − b+ کدام است؟
1( 2 2( 3 3( 4 4( 5

دقیقه 15وقت پیشنهادي:  93تا  28هاي  صفحه :ها ها و نامعادله هاي جبري + معادله هاي گویا + عبارت مثلثات + توان:  1 ریاضی
 است. اجباريآموزان  ها براي تمام دانش به این سؤال گویی پاسخ
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آيـد پديد مي MNPQ، چهارضلعي ABCDالاضلاع  طابق شكل از برخورد نيمسازهاي داخلي متوازيم -151
10ABالاضلاع است. اگر  كه دو رأس مقابل آن روي محيط متوازي  طول  ،باشدMP است؟ كدام 

1( 4 2( 5
3(4 3 4( 5 3 

آنها كدام است؟اي ه طول مجموعباشد،  4قائمه  ةاضلاع زاويهاي  طول، اگر حاصلضرب 15 ةاي با يك زاوي الزاويه در مثلث قائم - 152
1( 4 2   2( 2 6   3( 4 5   4( 6 2 

6DEكه  شدهع چنان واق ACروي  E، نقطة ABCDدر مربع  - 153   و 15CDE   .مربع كدام است؟اين طول ضلع  است
1( 4 2 2( 3 5   3(4 3  4( 3 6 

DE ، اگردر شكل مقابل  - 154 BC 2 و
3

AD
DB

 گاه مساحت مثلث  ، آنباشدADEچند برابـر مسـاحت ،
است؟ BECمثلث 

1( 2
152(4

15
3( 2

54( 3
5

DEدر شكل مقابل   - 155 BC ،ADK KECFS S S ، 9DKFBS  4وAKES   مسـاحت  اسـت .ABC
كدام است؟

1( 21  2( 24  
3(25  4( 27  

ABC، 2ABالساقين  در مثلث متساوي - 156 AC  باشد. ساق  ميAB  از سمت راB  به اندازةBC  تا نقطةD  دهـيم. اگـر امتداد مـي
2DC   باشد، طولBC كدام است؟

1(5 12( 5 1
2
3( 5 14( 5 1

2


هبه طوري كه شعاع ليزر مماس بر بالاي درختي كه ب ،بالاي ساختماني را نشانه گرفته است ،كه روي زمين قرار دارد فردي با يك ليزر كوچك - 157
،از درخـت باشـد   اين فرد ةبرابر فاصل 3 ،درخت تا ساختمان ةكند. اگر فاصل ساختمان برخورد مي ةبه بالاترين نقط ،متري وي است 8 ةفاصل

ارتفاع ساختمان چند برابر ارتفاع درخت است؟
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

cو  4برابر  aضلع طول اگر  است.واحد  5و  4 ،3سه ارتفاع طول در مثلثي  - 158 b a  ؟استدو ضلع ديگر كدام هاي  طولاختلاف  ،باشد

1(5
3  2(4

3  3(1   4( 2
3

تر، باشد، چندضلعي با تعداد اضلاع كم 2ها برابر  تعداد اضلاع آن اختلافقطر است. اگر  209مجموع تعداد قطرهاي دو چندضلعي محدب،  - 159
چند ضلع دارد؟

1 (12  2 (13  3 (14  4 (15  
باشد، مساحت آن كدام است؟150ثلث برابرداخلي اين م ةترين زاوي واحد است. اگر بزرگ 12و  6تر مثلثي برابر  هاي دو ضلع كوچك اندازه -160

1 (18  2 (24  3 (36  4(318

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   64تا  29هاي  صفحه :ها قضيه تالس،  تشابه و كاربردهاي آن + چند  ضلعي:  1 هندسه
است. اجباريآموزان  ها براي تمام دانش گويي به اين سؤال پاسخ
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بـريم. را بالا مي 5kgسازد، جسمي به جرم مي 030ةكه با سطح افق زاوي 6mداري به طول سطح شيب ةوسيل از سطح زمين و به -161

10د، چند ژول است؟رس دار مي كه جسم به انتهاي سطح شيب انرژي پتانسيل گرانشي جسم زماني تغيير N(g )
kg



1 (300  2 (300-  3 (150  4 (150-  

20mبا سرعت 200gاي به جرم متر از سطح زمين، گلوله 50از يك بلندي به ارتفاع  -162
s

در راستاي قـائم بـه سـمت بـالا پرتـاب

نيروي متوسط وارد بر آن از طـرف زمـين ةداخل آن فرو رود، انداز20cmورد به سطح زمين، شود. اگر گلوله در هنگام برخ مي

10چند نيوتون است؟ ( Ng
kg

 (.و مقاومت هوا ناچيز است

1 (302  2 (400  3 (500  4 (702  

0ة، فنري به جرم ناچيز و طول اوليمقابلمطابق شكل  -163 1/ m در راستاي قائم روي سطح زمـين قـرار گرفتـه

انـرژي ةشـود. اگـر بيشـين    متري سطح زمين از بالاي فنر رهـا مـي   3از ارتفاع  2kgاست. جسمي به جرم

متـر اسـت؟ ر طول فنـر چنـد سـانتي   تغيي ةباشد، انداز 59Jپتانسيل كشساني ذخيره شده در فنر برابر با

)10 Ng
kg

 نظر شود.) ها صرف و از تمامي اصطكاك

1( 3  2( 4  3( 5  4( 6  

10mكنيم. اگر اين جسم با سرعت متري سطح زمين رها مي 10را از ارتفاع  4kgجسمي به جرم - 164
s

سـد، كـاربه سطح زمـين بر 

10جايي چند ژول است؟ نيروي مقاومت هوا در اين جابه N(g )
kg



1( 100  2( 200  3( 200-  4( 100-  

كيلـوگرم آب را بـا سـرعت ثابـت از چـاهي بـه 3000باشد. اگر اين پمـپ در هـر دقيقـه     درصد مي 60يك پمپ برابر با  ةبازد -165

10متري سطح زمين بالا ببرد، توان مصرفي آن چند كيلووات است؟  10ع تا ارتفا20mعمق N(g )
kg



1 (15  2 (25  3 (50  4 (75  

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 94تا  29هاي  صفحه :هاي فيزيكي مواد كار، انرژي و توان + ويژگي:  1 فيزيك
است. اجباريآموزان  ها براي تمام دانش گويي به اين سؤال پاسخ
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20موييني كه سطح مقطع آن  ةلول - 166 8/ mm 2كه آب تا ارتفـاع   طوري دهيم به طور عمود در ظرف آبي قرار مي باشد را به ميcm

هاي آب و سطح شيشه چند نيوتون است؟ چسبي بين مولكولدگربرايند نيروي  ةآيد. انداز در لوله بالا مي

آب 310 1N g(g , )
kg cm

  

1 (48 102 (41 6 10/ 3 (3104 (33 2 10/ 

و75cmHgمتر جيوه است. اگر فشار هوا روي سطح مـايع برابـر بـا   سانتي 275متري از يك مايع، فشار كل برابر با  3در عمق  -167

313500چگالي جيوه kg

m
است؟ SIباشد، چگالي اين مايع چند واحد 

1 (1800  2 (6000  3 (9000  4 (4500  
مايعي بـه 10cmچپ لوله، به ارتفاع ةشكل زير، آب در حالت تعادل است. اگر به آرامي در شاخ Uةدر لول  -168

30چگالي 8 g/
cm

 ـ    ةبريزيم، پس از رسيدن به تعادل، آب در شاخ  دراست لوله نسـبت بـه حالـت اول، چن

آبمتر بالاتر مي رود؟ ( سانتي 31 g

cm
 جا يكسان است و دو مايع با هم مخلوط ، سطح مقطع لوله در همه

شوند.) نمي
1 (4  2 (8  3 (2  4 (6  

رفتهكنيم كه بخشي از آن در آب فرو اندازيم و مشاهده مي يك مكعب چوبي را درون يك ظرف آب مي -169
آب، روغني بريزيم كه چگالي آن از آب و چوب كمتر است و روغـن تمـاماست. اگر مطابق شكل روي 

چوب را بپوشاند، در اين صورت كدام گزينه صحيح است؟
كند، پـس چـوب طرف پايين به چوب نيرو وارد مي يابد، چون روغن فقط به نيروي شناوري كل وارد بر چوب كاهش مي ةانداز) 1

رود. تر مي پايين
ماند. باقي مي يتراز قبلسطح كند و چوب در همان  اوري كل وارد بر چوب تغيير نمياندازة نيروي شن) 2
يابد، چون روغن از طريق افزايش فشار به آب، به پايين چوب نيـز فشـار اندازة نيروي شناوري كل وارد بر چوب افزايش مي) 3

آيد. كند، بنابراين چوب بالاتر مي وارد مي
آيد. آب بالاتر ميسطح كند و تنها سطح چوب نسبت به  ارد بر چوب تغيير نمياندازة نيروي شناوري كل و) 4

2mدر شكل زير، آب با تندي - 170
s

2از مقطع 
1 30A cm2كند و به مقطع عبور مي

2 4A cmرسد. در اين حالت فشار در مقطع مي

2A  1............ از فشار در مقطعA باشد. است و تندي آن در حالت پايا در اين مقطع ............ متر بر ثانيه مي
15تر،  كم )152تر،  بيش )1

60تر،  كم) 604تر،  بيش )3
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كند؟ كدام گزينه عبارت درستي را بيان مي -171
.رود كار مي اي به هاي رشته رسد كه در ساخت لامپ در نمك خوراكي، كاتيون به آرايش گاز نجيبي مي )1
.رسد با تشكيل كاتيون، به آرايش گاز نجيب نمي pيك از فلزات دستة  هيچ )2
.تايي گازهاي نجيب را دارند پايدار هشتنايي رسيدن به آرايش همگي توا 1فلزات گروه  )3
.رسند در كلسيم فسفيد، آنيون و كاتيون به آرايش الكتروني مشابهي مي )4

:جز بهصحيح هستند،  ها ، تمام گزينهزيربا توجه به شكل  -172

.يابد صورت پيوسته كاهش مي د حجم بههاي هوا در واح هاي مولكول هاي هواكره با افزايش ارتفاع، تعداد ذره در لايه )1
.يابد شود كه با افزايش ارتفاع، دما كاهش مي به زمين ايجاد مي  ترين لايه هوايي در نزديكو تغييرات آب  )2
.ارتفاع مثبت استكيلومتري از سطح زمين، شيب نمودار دما برحسب  75تا  50در فاصلة حدود  )3
.تر است ها كم وجود دارد، چگالي هوا از ساير لايه هاي يوني در آن گونهاي از هواكره كه  در لايه )4

14هستند؟ نادرستهاي زير،  چند مورد از عبارت -173 40 14 16(He ,Ar ,N ,O : g.mol )   
.جزء با درصد خلوص بالا تهيه كرد توان به روش تقطير جزءبه نميرا گاز آرگون – آ

.تر هستند شود، در مقياس صنعتي مناسب كردن قطعات الكترونيكي استفاده مي منابع زيرزميني براي توليد گازي كه براي خنك –ب 
.شود اثر براي جوش كاري استفاده مي  از گاز آرگون براي تهية محيط بي وترين گاز نجيب هليم است  سبك –پ 
.باشند ترتيب جرم مولي نمي ترتيب نيتروژن، آرگون و اكسيژن هستند كه به ي مايع بهجزء هوا گازهاي خروجي در تقطير جزءبه –ت 

1( 2 2( 4 3( 1 4( 3 
 

81تا  34هاي  صفحه: )خواص و رفتار گازهاتا ابتداي ( ردپاي گازها در زندگي+  كيهان زادگاه الفباي هستي – 1شيمي 
دقيقه 10: وقت پيشنهادي.است اجباريها براي دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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هاي زيـر در رابطـه بـا ايـن همة گزينه. دهد از يك اسيد نشان مي محلولينيم را با يفلز روي، آهن و آلوم  شكل زير واكنش سه -174
.....................  . جز بهاند  شكل درست

اي ، آهن قرار دارد كه در هواي مرطوب در حضور اكسيژن تركيبـي قهـوه  Aدر ظرف  )1
.دهد رنگ تشكيل مي

.رود كار مي هاي برق به به عنوان روكش سيمدر برخي كشورها  Cفلز موجود در ظرف  )2
.شدن است تر از تمايل روي براي اكسيد شدن بيش اكسيددر شرايط يكسان تمايل آهن براي ) 3
تر از اين نسبت در فلـز موجـود در    بيش Aنسبت جرم به حجم فلز موجود در ظرف  )4

.است Cظرف 
مـول تركيـب هـا بـراي تشـكيل يـك     اتمميان  هشد هاي مبادله رونداد الكتبا تع........................... ها در يك مول تركيب  يونتعداد  -175

.برابر است........................... 
سديم برميد –سولفيد  (II)مس  )1
كلريد (II)آهن  –فسفيد  (II)كروم  )2
اكسيد (I)مس  –نيتريد  (III)كروم  )3
سولفيد (III)آهن  –روي سولفيد  )4

هـاي الكترون ميان دو اتم وجود دارد و نسبت تعداد پيوندهاي كووالانسي به جفتپيوندي در كدام تركيب، حداقل دو جفت الكترون  -176
تر است؟ ناپيوندي بيش

1( NO Cl2
2( SF2
3( COBr2
4( SCO

برابر كدام گزينه است؟ ها فراوردهبا توجه به واكنش زير، پس از موازنه، مجموع ضرايب استوكيومتري  -177
2 4 8 2 4 2 4S Cl S H O SH Cl H SO   

1( 80 
2( 70 
3( 92 
4( 64 
 

A                B                 C
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محل انجام محاسبات

اند؟ درستي بيان شده با توجه به شكل زير چند مورد از مطالب به -178

.باشد در برابر تابش خورشيدي مي 2COهاي  گر عملكرد مولكول اين شكل بيان ●
.است Aتر از پرتوي  بيش Bپرتو  انرژي ●
.در محدودة مرئي قرار دارد Bي از نوع الكترومغناطيسي بوده و پرتو Bهمانند پرتوي  Aپرتو  ●
18دماي زمين به  ،ها باشند كه درصورت عدم وجود آن اي مي گازهاي گلخانهذرات نمايش داده شده،  ● C رسد مي.
1( 1  2( 2  3( 3 4( 4 

اند؟ نشدهاز مطالب زير در مورد شيمي سبز صحيح بيان  چند مورد -179
.آيند شمار مي پذير به تخريب و زيست هستندسبز در ساختار خود داراي كربن، هيدروژن و اكسيژن  هاي سوخت ● 
.شوند به مواد آلي تبديل مي CaOوسيلة منيزيم اكسيد يا  اكسيد توليدشده در نيروگاه به دي كربن ●
.باشند ناپذير مي تخريب شوند و زيست مدت زمان طولاني تجزيه مي هاي سبز بر پاية نشاسته در پلاستيك ●
.باشد مي اكسيد دي هاي مناسبي براي دفن گاز كربن مكان ،هاي پر از نفت هاي متخلخل در زيرزمين و چاه سنگ ●
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4 

د؟باش گر مطالب درستي مي زير بيان هاي يك از گزينه كدام -180
.باشد يكسان ميكاملاً بنزين، زغال سنگ و گاز طبيعي  فراوردة سوختن )1
.گاز طبيعي استسنگ زغالصورت بنزين ها به گرم از سوخت 1گرماي آزادشده از سوختن  )2
.شود در حضور نور خورشيد ايجاد مي O2و  NOاوزون تروپوسفري از واكنش ميان  )3
Nواكنش  )4 (g) O (g) NO(g)2 2 2  شود در دماي بالا و درون موتور خودرو انجام مي.
 

A
B
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي  ::(سوال هاي نظم حوزه)(سوال هاي نظم حوزه)نظرخواهينظرخواهي   

ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا

روع به موقعـش
ي نظرخواهي آمده است) هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال شود؟ (زمان هاي شروع پاسخ شروع مي عـبه موقي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

شود. و مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) بله، هر د1

شود. س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ ) پاسخ2

شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

رينـمتأخ
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

انه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.) خير، متأسف1

شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2

شود. ه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهم شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3

شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

انـمراقب
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

) ضعيف4   ) متوسط3                 ) خوب2     ) خيلي خوب1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

) گاهي اوقات2

) به ندرت3

گاه ) خير، هيچ4

امروز  ونـارزيابي آزم
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي ت برگزاري آزمون امروزكيفيبه طور كلي  -298

) ضعيف4  ) متوسط3                ) خوب2  ) خيلي خوب1




